



**«Звенящий Кедр»  
приглашает Вас в  
необыкновенное  
путешествие!!!**

# Мыс «Шаманский»»

*Мыс является продолжением одного из отрогов Хамар-Дабана и почти на полкилометра вдается в Байкал в середине Култукского залива. Мыс считается священным местом для бурят. Они называли его Айха-Шулун, что в переводе значит «Страшный Камень». По преданию, в одной из пещер мыса был похоронен шаман племени, и в дальнейшем на мысе стали проводить служения и жертвоприношения, религиозные обряды. Благодаря этому, мыс приобрел свое современное название – Шаманский. Между вторым и третьим холмами Шаманского мыса находится дорожная выемка - знаменитый старинный Кругоморский тракт, по которому иркутские купцы возили чай из Китая.*







## Город Слюдянка

Железнодорожный вокзал в городе Слюдянке единственный в мире вокзал, полностью построенный из белого мрамора. Проект вокзала был разработан специально для конкретного места. По красоте ему нет равных на всём Транссибе.

В центре города располагается водонапорная башня. Она была построена ссыльными поляками в 1900 для обеспечения железнодорожного узла питьевой водой. Построена она из красного кирпича на гранитном фундаменте в стиле модерн с элементами готики. Сейчас наряду с старинным паровозом Л-3504 («Лебедянка») башня входит в комплекс дома культуры «Железнодорожник».







## *Краеведческий музей Локомотивного депо*

Выставка древностей Байкала. Единственный музей на берегах Байкала, рассказывающий о возникновении Байкала; об истории появления и жизни людей на берегах Байкала; об археологических находках, древних захоронениях, наскальных рисунках и о многом др.; об истории строительства Кругобайкальской железной дороги (1899-1904г), на протяжении которой располагаются более 500 архитектурных сооружений из мрамора.



# Аршан

От подножия гор предгорная равнина, снижаясь к югу, переходит в широкую Тункинскую долину (впадину), окаймленную со всех сторон горными хребтами. С севера нависает гряда Тункинских Альп, отроги которых закрывают долину с запада (Елотский отрог) и с востока (Еловский). На юге Тункинская долина ограничивается Хамар-Дабанским хребтом. Горы покрыты преимущественно хвойным лесом. Курорт Аршан – самый известный в Восточной Сибири и посещаемый курорт. Аршан расположен в Тункинской долине у подножия Тункинских гольцов на высоте 893 м над уровнем моря. По своему составу местные источники на курорте Аршан близки Нарзану Кавказских минеральных вод.







# Музей минералов

(Музей – усадьба Жигалова) 2-й по количеству и разнообразию экспонатов музей в России, известен во многих странах мира. На витринах музея представлено более 10 тысяч минералов со всего света.





# Теплые Озёра

Теплые озера находятся в густом лесу у подножия гор. За Изумрудным озером выделяется правильная пирамидальная гора, густо заросшая лесом до самой вершины, под названием Шапка Мономаха, она особенно живописна осенью в разноцветном убранстве листьев. Летом вода в озерах хорошо прогревается до  $+28^{\circ}\text{C}$ , поэтому их называют Теплыми, зимой все озера замерзают. Считается, что в озерах существуют подводные, теплые источники, за счет которых подогревается вода в озерах. Все три озера между собой и рекой Снежной никак не связаны. Химический состав воды в озерах абсолютно разный — это еще одна загадка озер.



# Автобусная поездка в г. Байкальск

Подъем на фуникулере. Кресельный подъемник Байкальского горнолыжного курорта «Гора Соболиная» («Соболиная» в цифрах и фактах: 12 сертифицированных трасс длиной более 15 км, 8 подъемников, включая подвесную кресельную дорогу, средняя дневная температура зимой  $-10-15^{\circ}\text{C}$ , наивысшая отметка - 1004 м) позволяет подняться на высоту 900 метров. Отсюда, с высоты птичьего полета, открывается потрясающий панорамный вид Южной котловины Байкала.





# Бассейн в г. Байкальск







**Ждем Вас в гости на  
Байкал!!!**